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Είναι φανερές, από τις πράξεις και τις ανακοινώσεις των τελευταίων ημερών, οι 
προθέσεις του Δήμου Ηρακλείου σε σχέση με το φυσικό και ιστορικό απόθεμα της πόλης.
Την Παρασκευή 12/1, στην οδό Ρωμανού, έναν από τους πιο ιστορικούς δρόμους του 
Λάκκου, κατεδαφίστηκαν τα χαμηλά σπιτάκια, που είχαν απομείνει στην βορειοδυτική 
πλευρά του δρόμου. Η συγκεκριμένη συνοικία έχει υποστεί τα τελευταία χρόνια το 
μεγαλύτερο ως τώρα κύμα βίαιου εξωραϊσμού στο κέντρο της πόλης. Η ανέγερση του 
περίφημου Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου και άλλων πολυκατοικιών γύρω από αυτό,
η αποδυνάμωση του ιστορικού 8ου δημοτικού σχολείου στον Λάκκο, η ουσιαστική 
εγκατάλειψη του πάρκου Υγειονομικού συνιστούν την πραγματικότητα της γειτονιάς. Ο 
Δήμος αρκείται στο να νομιμοποιεί τις πράξεις του μέσω αποφάσεων κρατικών οργάνων 
(η κατεδάφιση των κτηρίων της Ρωμανού έγινε με απόφαση ΚΑΣ και αποφάσεις 
Δήμου/Νομαρχίας, στο πάρκο Υγειονομικού έχουν γίνει μόνο ευκαιριακές παρεμβάσεις) 
προωθώντας την πλέον νεοφιλελεύθερη άποψη: το νόμιμο είναι και ηθικό.

Η δική μας ηθική είναι πάνω από τέτοιου είδους αποφάσεις. Αφορά στη διατήρηση του 
ιστορικού ιστού της πόλης και όχι απλώς στην ανοχή στη διαφορετικότητα, αλλά στη 
συμβίωση και στην συνένωση όλων των ετεροτήτων που συνθέτουν τον ζωντανό ιστό της
πόλης μας. Στα μέρη που δημιουργούμε και συνυπάρχουμε, στον Λάκκο, στο Πάρκο 
Γεωργιάδη, δεν θα ανεχτούμε καμία βίαιη επίθεση. Ας είναι ξεκάθαρο, για εμάς, η κοπή 
δέντρων και το γκρέμισμα ιστορικών κτισμάτων, θεωρείται βία. Θα διεκδικήσουμε τη 
μνήμη και τη Ζωή της πόλης μας.

Ταυτόχρονα, το πρωί του Σαββάτου 13/1 ο Δήμος Ηρακλείου έδωσε εντολή στα 
συνεργεία του εργολάβου που έχει αναλάβει την ανάπλαση των οδών του κέντρου: 
Δικαιοσύνης, Ίδης, Καλοκαιρινού, να κόψει 15 δένδρα επί της Ίδης. Έπειτα από 
καταιγισμό αντιδράσεων από τους ανθρώπους αυτής της πόλης, εξέδωσε ανακοίνωση 
πως τα δένδρα ήταν άρρωστα ή πως η κοπή τους προβλεπόταν από την μελέτη, που 
έχουν οι ίδιοι εγκρίνει.

Η κοπή των δένδρων μας εξοργίζει, το ίδιο και τα ψέματά τους. Διαπιστώνουμε ότι στη 
μελέτη https://www.heraklion.gr/, το μόνο που αναφέρεται είναι η εκρίζωση 6 χαμαίρωπων
(είδος φοίνικα) και η μεταφύτευσή τους σε άλλο χώρο πρασίνου. Πουθενά δεν 
αναφέρονται κοπές ή αφαιρέσεις δένδρων, ούτε στην τεχνική έκθεση πρασίνου, ούτε 
στην αναλυτική προμέτρηση των εργασιών πρασίνου αλλά ούτε καν στον προϋπολογισμό
των εργασιών. Με άλλα λόγια, ο εργολάβος δε θα πληρωθεί που σκότωσε 15 εύρωστα 
δένδρα μεταξύ των οποίων και κουτσουπιές, είδος δένδρου που σύμφωνα με τη μελέτη 
θα φυτευτεί στην οδό 1821. Ο λόγος είναι, γιατί η εγκεκριμένη μελέτη του Δήμου δεν 
προέβλεπε κάτι τέτοιο.

Είναι η αλήθεια πως δεν χρειάζεται να διαβάζουμε τις μελέτες του Δήμου εξονυχιστικά 
για να μην τους έχουμε εμπιστοσύνη. Είναι αρκετό που ζούμε και αναπνέουμε στους 
δρόμους αυτής της πόλης. Μιας πόλης που βάζει το κέρδος πάνω από τη Ζωή με κάθε 
έννοια, που προσβάλλει αυτούς κι αυτές που ζούσαν εδώ πριν από μας, καθώς και τα 
δένδρα που έκαναν τον πλανήτη μας κατοικήσιμο.
Που σκοτώνει καθετί φυσικό, άγριο και μη εξημερωμένο, που ισοπεδώνει τα ίχνη 
ιστορίας και πολυπολιτισμικότητας και σαν κερασάκι περιγελάει όλους εμάς τους 
πολίτες με ψευδείς, ημιτελείς μελέτες, εκτελέσεις έργων και ανακοινώσεις.

Θα μας βρείτε μπροστά σας, γιατί σειρά όπως βλέπουμε στα σχέδια σας έχουν οι δρόμοι 
Έβανς, 1821 και το πάρκο Γεωργιάδη.
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